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Indexwert Berechnung Interpretation
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Der Indexwert gibt an, wie sich der effektive Casemix zwischen Basis- und Berichts-
periode ver̈andert hat.
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Der Indexwert gibt an, wie sich der Casemix verändert ḧatte, wenn sich die effektive
Bewertungsrelation (BR) je DRG so verändert ḧatte, wie sie es tatsächlich tat, die Lei-
stungsstruktur und Fallzahl aber konstant geblieben wäre. Die effektive BR je DRG
ändert sich durchVerschiebung zwischen Kurz-, Norm- und Langlieger- sowie Be-
leganteileninnerhalb der DRG. Er wird als Laspeyres-Index berechnet.
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Der Indexwert gibt dieFallzahlveränderung an. Der Wert stellt dar, wie sich der
Casemix ver̈andert ḧatte, wenn sich die Fallzahl verändert ḧatte, aber die effektive BR
je DRG und die Leistungsstruktur konstant geblieben wäre.
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Der Indexwert gibt an, wie sich der Casemix verändert ḧatte, wenn sich die Leistungs-
struktur so ver̈andert ḧatte, wie sie es tatsächlich tat, die effektive BR je DRG und
Fallzahl aber konstant geblieben wären.

Intra-ADRG-Index ĨST, ADRG =
IST

IST, ADRG
Der Indexwert gibt an, welche Casemixwirkung dadurch zustande kam, dass in der
Berichtsperiodeinnerhalb der Basisfallgruppeandere DRGs als in der Basisperiode
erbracht wurden. (Schweregradveränderung)

Inter-ADRG-Index IST, ADRG Der Indexwert gibt an, welche Casemixwirkung dadurch zustande kam, dass in der
Berichtsperiodeandere Basisfallgruppenals in der Basisperiode erbracht wurden.
(Verschiebungen zwischen Basisfallgruppen)

Intra-Partition-Index Ĩ ′ST, MDC× Partition =
IST, ADRG

IST, MDC× Partition
Der Indexwert gibt an, welche Casemixwirkung dadurch zustande kam, dass in der
Berichtsperiodeandere Basisfallgruppen innerhalb der gleichen MDC und Parti-
tion als in der Basisperiode erbracht wurden.

Inter-Partition-Index I ′ST, MDC× Partition =
IST, MDC× Partition

IST, MDC
Der Indexwert gibt an, welche Casemixwirkung dadurch zustande kam, dass in der
Berichtsperiode DRGs inanderen Partitionen innerhalb der gleichen MDCals in
der Basisperiode erbracht wurden. (Partitionswechsel)

Inter-MDC-Index IST, MDC Der Indexwert gibt an, welche Casemixwirkung dadurch zustande kam, dass in der
Berichtsperiode DRGs inanderen MDCsals in der Basisperiode erbracht wurden.
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Indexwert Berechnung Interpretation

Struktur-Index Kont IST, Kont Der Indexwert gibt an, wie die Strukturkomponente ausgefallen wäre, wenn sich
die Leistungsstruktur imkontinuierlichen Markt so entwickelt ḧatte, wie sie es
tats̈achlich tat, aber im Bereich der Marktzu- und abgänge konstant geblieben wären.
Der kontinuierliche Markt umfasst alle Basisfallgruppen (nicht DRGs), die sowohl in
Basis- als auch Berichtsperiode Fälle aufweisen.

Struktur-Index Abgang IST, Abgang Der Indexwert gibt an, wie die Strukturkomponente ausgefallen wäre, wenn sich die
Marktabg ängeso entwickelt ḧatten, wie sie es tatsächlich taten, aber der kontinuier-
liche Markt und die Marktzug̈ange konstant geblieben wären.
Beispiel: Der Abgang von im Vergleich zum kontinuierlichen und Zugangs-Markt
niedriger bewerteten Basisfallgruppen, zeigt sich in einer positiven Marktabgangs-
komponente.

Struktur-Index Zugang IST, Zugang Der Indexwert gibt an, wie die Strukturkomponente ausgefallen wäre, wenn sich die
Marktzug ängeso entwickelt ḧatten, wie sie es tatsächlich taten, aber der kontinuier-
liche Markt und die Marktabg̈ange konstant geblieben wären.
Beispiel: Der Zugang von im Vergleich zum kontinuierlichen und Abgangs-Markt
höher bewerteten Basisfallgruppen, zeigt sich in einer positiven Marktzugangskom-
ponente.

wobei
f i

j = Fallzahl f̈ur DRGj in Periodei
wi

j = effektive Bewertungsrelation für DRGj in Periodei


